

București, 14.04.2016

## Asociativitate și politici fiscale pentru inițiativă locală

Forumul Centrului pentru Legislație Nonprofit – Ediția 2016

**MARTI, 19 aprilie 2016, între orele 9.00-14.30, în București are loc Forumul organizat de Centrul pentru Legislație Nonprofit (CLNR).**

### Teme

Forumul se concentrează pe 2 teme mari, pe care se vor construi prezentările, discuțiile cu invitații prezenți și concluziile evenimentului:

1. Asociativitatea – beneficii, exemple de bună practică, propuneri legislative, parteneriate, priorități 2016-2017.
2. Politica fiscală și surse de finanțare – instrumente inovative de co/finanțare, facilități pentru prestatorii de servicii publice, funcționarea structurilor de economie socială.

La acest eveniment, se vor așeza la masa dezbaterilor reprezentanți ai sectorului asociativ, factori de decizie din administrația publică centrală, membri ai Parlamentului, specialiști ai mediului de afaceri implicați în campanii de responsabilitate socială, exponenți ai mediului academic și de cercetare, jurnaliști din mass media centrală, experți internaționali, reprezentanți ai firmelor de consultanță.

### Scop și obiective

*"Ne propunem ca scop al forumului întărirea parteneriatului pentru viitor. Mai precis dorim să redefinim rolul esențial al parteneriatului între actori sociali din medii diferite, pentru a asigura că proiectele actuale pot răspunde nu doar la susținerea pe termen scurt a organizației, ci că vor fi parte integrantă în atingerea obiectivelor naționale și globale, de exemplu cele de dezvoltare durabilă asumate de Organizația Națiunilor Unite până în 2030" – Octavian RUSU, director executiv Centrul pentru Legislație Non-Profit (CLNR).*

Pintre obiectivele forumului, Centrul pentru Legislație NonProfit identifică:

1. Asigurarea unui spațiu de întâlnire pentru actorii de pe piața românească care doresc să sprijine inițiativa locală;
2. Definirea parteneriatului și a capacității de asociere dintre entități diferite pentru asumarea unor proiecte pe un domeniu prioritar bine determinat, pe termen lung. (5 ani, 10 ani, 15 ani);
3. Susținerea și dezbateră propunerilor legislative pentru susținerea unei politici fiscale coerente dezvoltării unor proiecte multianuale și multiprogram în legătură directă cu prioritățile naționale.

### Rezultatele forumului CLNR

Rezultatele așteptate ale conferinței sunt:

1. Identificarea acțiunilor actorilor publici și privați (POLITICĂ PUBLICĂ și ACȚIUNE LOCALĂ), aflați la masa discuției și definirea rolului parteneriatului în contextul deschiderii noilor linii de finanțare;
2. Susținerea de către diferiți actori privați a inițiativelor de îmbunătățire a cadrului legislativ și fiscal;

3. Definirea a cel puțin 5 inițiative de parteneriat între diferiți stakeholderi pentru susținerea unor cauze sociale locale.

## Detalii privind organizarea Forumului

Forumul va începe cu o discuție în plen la care vor fi invitați: un reprezentant al sectorului asociativ, factori de decizie din administrația publică centrală, un specialist din mediul de afaceri implicat în campanii de responsabilitate socială, un exponent al mediului academic și de cercetare, un expert internațional și un consultant de specialitate.

În cadrul forumului, vor fi organizate, în paralel, două paneluri, în care vor fi discutate tematicile principale: Asociativitatea și Politica fiscală și surse de finanțare.

Cu ajutorul moderatorilor și a raportorilor din plen și paneluri, discuția se va încheia în plen cu o serie de concluzii extrase din activitatea fiecărui grup de lucru constituit și enunțarea inițiativelor viitoare ale actorilor sociali prezenți.

## Forum Expo

Pentru a asigura un grad înalt de informare publică și pentru a ne atinge unul dintre obiectivele Forumului, rugăm toți participanții la eveniment să aducă obiecte și materiale promoționale și informative, prin care să își prezinte activitatea în proiectele de dezvoltare a inițiativelor locale. Astfel, va fi organizată la fața locului, lângă sala de plen și sălile de panel, o expoziție a tuturor acestor materiale, prin care se va crea o imagine a implicării și inițiativelor în proiectelor sociale.

## Context general

Susținem redefinirea parteneriatul pentru viitor în contextul în care datele statistice ne arată că, deși sectorul non-guvernamental este de cele mai multe ori inițiatorul și promotorul dezvoltării domeniilor majore de interes în societate (apărarea drepturilor omului, asigurarea transparenței instituționale, promovarea participării publice, educația, dezvoltarea comunitară, etc.):

1. OG 26 / 2000 privind înființarea și funcționarea ONG are în continuare un conținut neadaptat noilor priorități, cadrul legislativ situându-se la nivelul 3,5-3,6 ("în curs de dezvoltare") din anul 2005 – date din Indexul Societății Civile 2013;
2. Implicarea cetățenilor în acțiuni ale organizațiilor societății civile în România este doar de 10%, dintre care 4% membri inactivi – conform World Values Survey 2012;
3. Obiectivele de dezvoltare Durabilă ale Națiunilor Unite pot fi atinse prin dezvoltare economică, dar mai ales prin stabilirea unor priorități legislative naționale multianuale – Date din concluziile consultanților care lucrează la Indexul de Progres Social, The Social Progress Imperative.

Ne bucurăm să vă avem alături și să dezvoltăm împreună parteneriatul care să susțină inițiativa locală pe termen lung.

Simona BARTIȘ, Expert Comunicare - Centrul pentru Legislație NonProfit, 0040 744 671 685, [simona.bartis@clnr.ro](mailto:simona.bartis@clnr.ro)

Proiectul "Îmbunătățirea cadrului legal privind organizarea și funcționarea organizațiilor neguvernamentale în România" este finanțat prin SEE 2009 – 2014, în cadrul Fondului ONG ([www.fondong.fdsc.ro](http://www.fondong.fdsc.ro)) în România. Bugetul proiectului: 82,502 Euro. Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a granturilor SEE 2009-2014. Pentru informații oficiale despre granturile SEE și norvegiene accesați [www.eegrants.org](http://www.eegrants.org).